

اصلی تخمی آلوکی پیداواری ٹیکنالوجی

**TRUE POTATO SEED (TPS) PRODUCTION
TECHNOLOGY**

ایگریکلچر پولی ٹیکنک انسٹیٹیوٹ
قومی زرعی تحقیقاتی مرکز، اسلام آباد
فون: 051-844 3413

پوٹو پروگرام
قومی زرعی تحقیقاتی مرکز، اسلام آباد
فون: 051-925 5198

اصلی گجی آلو کی کاشت:

پاکستان کو قدرت نے بہترین آب و ہوا عطا کی ہے۔ جس کی بدولت پورا سال گجی آلو کی کاشت ہو رہی ہوتی ہے۔ جب کہ دھری جگہ پر برداشت کا عمل جاری ہوتا ہے۔ پاکستان میں آلو کی فصل تقریباً 133,400 ایکڑ پر 329,498 ایکڑ پر کاشت کی جا رہی ہے۔ لیکن آلو کے کاشتکار چند مسائل سے دوچار ہیں۔ جن میں سب سے بڑا مسئلہ معیار کی کاشت کا نہ ملنا اور بہت مہنگا ہونا ہے۔ لہذا اس صورت حال میں زمیندار کو عام مارکیٹ سے کھانے کے آلو خرید کر لگانے پڑتے ہیں۔ جو بیماریوں کی وجہ سے کم پیداوار دیتے ہیں۔ جس کی وجہ سے زمیندار اس فصل سے خاطر خواہ فائدہ حاصل نہیں کر پاتا۔ کاشت کے مسئلہ کو حل کرنے کی غرض سے پوٹو پروجرام زرعی تحقیقاتی کونسل نے پوٹو پھٹل پوٹو سنٹر (CIP) کے تعاون سے اصلی گجی کاشت (True potato seed) یا TPS سے آلو کی کاشت کے کامیاب تجربات کیے ہیں۔ اصلی گجی آلو کاشت میں بہت سستا ہے اور پھر بیان تمام بیماریوں سے بھی پاک ہے جو پیداواری صلاحیت کو کم کرتی ہیں۔

مزید برآں ایک ایکڑ کی کاشت کے لئے دس بی بیوری آلو لگانے پڑتے ہیں جب کہ TPS صرف دو صرف 20 اور 25 گرام کافی ہے پھر اس کاشت کی نقل و حمل و اس کو سونکرنا آسان ہے۔ اس کاشت کے استعمال کے متعلق اس کتابچے میں تفصیلی معلومات دی گئی ہیں۔

اصلی گجی کاشت کا پیمانہ:

اصلی گجی کاشت آلو کی کاشت کے لئے پھولوں سے حاصل کیا جاتا ہے۔ جب کہ کاشت کار جو آلو بطور کاشت استعمال کرتے ہیں دراصل وہ سے کی تبدیل شدہ نقل ہے۔ چونکہ عام طور پر آلو کو کاشت کے طور پر استعمال کیا جاتا ہے لہذا اسے بھی کاشت ہی کہا جاتا ہے۔ لیکن اصلی گجی کاشت کے لئے پھولوں سے حاصل کیے گئے پھولوں کے بعد بزرگی کے پھل بننے ہیں۔ ایک پھل (Berry) میں تقریباً 200 کاشت ہوتے ہیں جن کو آلو کی کاشت کے لئے استعمال کیا جاسکتا ہے۔



اسید کاشت کار بھائی دی گئی سفارشات کے مطابق کام کرتے ہوئے اپنی کوئی کاشت کار نہیں گئے۔ درج ذیل جدول اسے آسانی میں چار سالہ تجربات کی روشنی میں تیار کی گئی ہیں۔

اصلی گجی کاشت کا طریقہ:

اصلی گجی کاشت کا طریقہ ذیل میں طریقوں سے کاشت کیا جاسکتا ہے:

1- کاشت کے کھیت میں براہ راست کاشت:

اس طریقہ میں اصلی گجی کاشت کا طریقہ کھیت میں لگایا جائے۔

2- اصلی گجی کاشت سے زمری تیار کرنا:

اس طریقہ میں اصلی گجی کاشت سے زمری تیار کی جائے اور پھر یہ زمری کھیت میں منتقل کر دی جائے۔ جیسے دھری فصلوں کی زمری منتقل کی جاتی ہے۔

پہلے طریقہ کاشت میں مندبہ ذیل تکنیکی مشکلات ہیں۔ بڑے کھیت میں جڑی بوٹیوں کو تلف کرنا بہت مشکل ہے اور پانی کی فراہمی بھی برہنوں کی جاسکتی جس کی وجہ سے فصل کمزور رہ جاتی ہے۔

دوسرے طریقہ کاشت میں فصل کی منتقلی کی وجہ سے فصل تیار ہونے کے لئے 15 تا 20 دن زیادہ چلائیں جبکہ پنجاب میں فصل خزاں اور پھر یہ 100 دن سے زیادہ نہیں ہو سکتی جس وجہ سے

دوسرے طریقہ بھی قابل عمل نہیں ہے لیکن یہ طریقہ پہاڑی علاقوں میں کامیاب ہے۔

3- زمری میں چھوٹے آلو (Seedling Tubers):

تیسرے طریقہ کا نام جس میں گجی کھڑیاں (Seedling Tubers) زمری میں تیار کی جاتی ہیں، آسان اور زیادہ قابل عمل بھی ہے اور ایک ایکڑ چھوٹے آلو لگانے کے لئے 70 تا 75 مربع میٹر

رقبہ کافی ہوگا جب کہ اس کی دیکھ بھال بھی آسان ہے۔

اکتوبر کے شروع میں ایک ہیکٹر چھوٹی اور 10 سے 20 ہیکٹر لمبی کھاریں میں مناسب فصلوں پر لائنوں میں گجی کاشت کیا جائے اور بعد میں چھوڑ دینے کے عمل سے فی مربع میٹر 100 پودے

رہنے دئے جائیں تاکہ نسبتاً تعداد اور جسامت والے آلو حاصل کئے جاسکیں۔ ان آلو کی کوکریٹوں میں ہندک کے کوئلہ سمون میں مارچ سے ستمبر تک رکھا جائے اور پھر موسم خزاں (Autumn) کی فصل کے

لئے بطور کاشت استعمال کیا جائے۔



بج کے لئے زمری میں آٹوں کی بیج بون:

کیاریوں کی تیاری

اس طریقہ کار میں ایک میٹر چوڑی اور 10 اور 20 میٹر لمبی کیا جاتا ہے۔ یہ کیا جاتا ہے زمین سے 3 سے 4 انچ اونچی ہوں تاکہ زیادہ پانی کی صورت میں پودوں کو کوئی نقصان نہ پہنچے۔ ایک حصہ مٹی اور ایک حصہ گلی سڑی جانوروں کی کھاد (روزی) اچھی طرح ملا کر ہموار بنائیں۔ بہتر ہوگا کہ جس جگہ بیٹھانے ہوں اگر وہاں پہلے آلو لگائے جاتے تھے تو وہاں سے کم از کم 30 مٹی میٹر مٹی کھود کر ایک طرف ہٹا دیں پھر اس سے نیچے والی مٹی نکال کر اس میں آدھی کھاد ملا کر زمین کو خوب بھر بھر کر کے بیٹھایا کریں۔ تمام بیٹھ بھرا ہونے چائیس اور زمین سے تین چار انچ بلند رکھیں۔ اگر زمین زیادہ چمکی ہے تو بہتر ہوگا ایک حصہ ریت بھی شامل کر لی جائے۔

وقت کاشت (خزاں کی فصل)

تجربات سے یہ بات واضح ہوتی ہے کہ اکتوبر کی کاشت بہتر نتائج دیتی ہے لہذا 15 اکتوبر سے پہلے کاشت مکمل کر لینی چاہئے جبکہ ستمبر میں گرمی زیادہ ہونے کی وجہ سے اگاؤ کمزور ہوتا ہے۔

بیجاری فصل:

بیجاری فصل کی کاشت کے لئے مناسب وقت 15 جنوری سے 30 جنوری تک ہے۔

نوٹ:

خزاں کی کاشت کے وقت اگر دوبارہ حرارت 30 سینٹی گریڈ سے زیادہ ہو تو زمری کے لئے مایہ کا بندوبست کیا جائے۔ دھوپ کی شدت سے اگاؤ کمزور ہوتا ہے۔

بجاری:

کیاریوں پر سیدھی 25 سینٹی میٹر کی ڈوری سے لائیس بنائیں اور پھر 4 سینٹی میٹر کے فاصلے پر دو دو لگاتے جاتے ہیں۔ بہتر ہوگا کہ جس طرح کانگری کا فریم این۔ اے آر سی (NARC) کے سائنسدانوں نے بنایا ہے آپ بھی بنائیں۔ اس سے نشان لگا کر ایک یا دو بیج ہر سوراخ میں گرا دیں۔ اوپر سے چھوڑی چھوڑی ریت ڈال دینا کہ بیج چھپ جائیں۔

ایک بات کا خیال رہے کہ اگر وہاں بیجوں کی موجودگی کا خطرہ ہو تو کوئی زہریلی روغن (میتھاسٹریٹو کاس پاؤڈر) گولڈسٹ کیاریوں کے اوپر دکھیر دینا کہ بیجوں میں بیج اٹھا کر نسلے جائیں۔ بہتر ہوگا اگر آپ بیج رکھنے کے بعد اور ریت ڈالنے سے پہلے 2 فیصد ڈائی ٹھیں ایم 45 یا کسی اور چھبھدی ٹھیں روغن کا پیرے کر دینا کہ سٹے اگنے والے پودے Rhizoctonia کی بیماری سے محفوظ رہیں۔

بجاری (Germination) کے لئے بیج کاشت کریں بعد کیاریوں کو پانی یا گھاس سے ڈھانپ دیں اور لہت آئی دنوں میں صبح، دوپہر اور شام کو پانی سے پانی لگائیں جب بیج پوری طرح آگ جائیں تو گھاس یا پالی وغیرہ ڈالنا اٹھائیں۔ پودوں کے جب تین چار پتے نکل آئیں اس وقت پانی ڈالنے کی بجائے دوسرے طریقوں سے بھی دیا جاسکتا ہے۔ فصل اگنے کے بعد پندرہ دنوں تک روزانہ ایک دفعہ چھوڑی مقدار میں پانی دیا جائے کیونکہ زیادہ پانی سے بھی پودوں کے مرنے کا خطرہ ہوتا ہے۔

نوٹ:

اگر زمری سے براہ راست پودوں کو کھیت میں منتقل کرنے کا پروگرام ہو تو ٹریس (Ridges) پہلے سے تیار کر لیں۔ منتقلی کا عمل اس وقت شروع کریں جب پودوں کے چار سے پانچ پتے نکل آئیں۔ منتقلی ہمیشہ شام کے وقت کریں۔ بہتر ہوگا اگر منتقلی سے پہلے کھیت کو ہلکا سا پانی لگا دیں پھر پودے منتقل کرنے کا عمل شروع کریں۔ جیسے جیسے پودے منتقل ہوتے جائیں وہاں دھاپانی لگاتے جائیں تاکہ پودے ستم درست اور توانا رہیں۔ پہلے تین چار پانی دو تین دن کے وقفے سے لگائیں بعد میں عام فصل کی طرح چھبھداشت کا عمل جاری رکھیں۔ لیکن جڑی بوٹیوں کو کنٹرول کرنے پر خاص توجہ دیں۔

کھادیں

بیجاری	40 گرام فی مربع میٹر
ڈی ریلے	30 گرام فی مربع میٹر
پھاش	30 گرام فی مربع میٹر

۱

بیجاری	25 گرام فی مربع میٹر
آکس وکاس	60 گرام فی مربع میٹر
پھاش	30 گرام فی مربع میٹر

یوریا کی کل مقدار کا دو تہائی حصہ جب کہ فاسفورس اور پھاس کی تمام مقدار زمین تیار کرتے وقت اچھی طرح کھیت میں ملا دی جائے یا تو یوریا کو دو برہ حصوں میں تقسیم کر کے پہلی اور دوسری کوڑی اور تیسری چڑھانے وقت دیں۔ ایک بات کا خیال رہے کہ یوریا چھوٹے پودوں کے بیجوں کو جلا دیتا ہے لہذا بہتر ہوگا اگر یوریا پہلے ٹی اور گوبر کی کھاد میں اچھی طرح ملا لیا جائے پھر تقاروں کے درمیان احتیاط سے ڈال دیں۔ بہتر ہوگا کہ یوریا کو ٹی میں ملا کر تین چار دن رکھنے کے بعد تقاروں کے درمیان ڈالیں۔

اس کے علاوہ 0.1 فیصد (ایک گرام یوریا) ایک لیٹر پانی میں حل کر کے پورے کریں۔ یہ پورے پودے اگنے کے ایک ہفتہ بعد شروع کریں اور اس عمل کو فصل کے 45 دن پورے ہونے تک ہفتہ وار پورے کرتے ہوئے جاری رکھیں۔

چھدرائی، خالی بیجوں کوڑی کرنا اور تیشی چڑھانا:

پودے اگنے کے دو ہفتے بعد چھدرائی کا عمل شروع کیا جائے۔ کمزور پودے اور جس جگہ روڈیا جو سے زیادہ پودے ہوں ان کو نکال دیا جائے۔ کھیت میں جہاں جہاں ایک مربع میٹر زمین میں 4 یا 5 (germination) نہ ہو تو لکھی خالی بیجوں کو کمزور پودوں والی خالی جگہ پر بھی دوسری جگہ سے فاتح پودے نکال کر منتقل کر دیے جائیں اور 100 پودے فی مربع میٹر پورے کر دیں۔

چھدرائی کا یہ عمل پودے کے نیچے آلو بننے (Tuber initiation) سے پہلے پہلے مکمل کر لیا جائے۔ اس کے ساتھ ساتھ تیشی چڑھانے کا عمل بھی 50 دن کے اندر مکمل کر لیا جائے۔ کم از کم 4 سے 6 اینچ لمبی تقاروں کے درمیان ڈالنی چاہیے۔ بہتر ہوگا اگر ایک حصہ رہے، ایک حصہ ٹی اور ایک حصہ گوبر کی کھاد ملا کر تقاروں کے درمیان ڈالیں۔ یہ عمل بھی دو یا تین مرحلے میں کیا جائے تو نتائج اور بہتر ہو جائیں گے۔

تاریوں کو گنے میں سے بچاؤ کی تہہ تیز:

فصل کا روزانہ سانس کرنا چاہیے تاکہ کسی بھی بیماری یا کڑے کے سلسلے سے احتیاطی تدابیر کرتے ہوئے فصل کو لاحق خطرے سے محفوظ کیا جاسکے۔ آلو کے عملی سطح یا TPS کی زمری کو چھیننا جھلسلاؤ (Late blight) کا نیا دہ پانی سے مرجمٹاؤ (Damping off) کا خطرہ ہوتا ہے۔ لہذا دونوں کا فرق ہونے کی وجہ سے زمیندار حضرات کو پہچان کرنا بہت ضروری ہے۔

بیمیا جھلاؤ:

بیمیا جھلاؤ کی صورت میں بیجوں پر جھلسلاؤ کے داغ بن جاتے ہیں اور ساتھ ہی پتے کی نچلی طرف سفید مٹوٹ بھی بن جاتا ہے۔ اس صورت میں 2.0k Dithene-M-45 فیصد محلول بنا کر پورے کریں۔ یہ پورے 10 دن کے وقفے سے کرتے رہیں۔ ڈالنی تھیں کے علاوہ دوسری ادویات (Fungicides) بھی استعمال کی جاسکتی ہیں۔

نیا دہ پانی سے مرجمٹاؤ:

اس صورت میں پودے پہلے ہو کر سوکھنا شروع ہو جاتے ہیں۔ اگر ایسی صورت پیش آئے تو پانی کم کریں۔ مزید پانی زمین کو ذرا خشک ہونے پر دیں۔

تے ورا نکا کوڑھ:

اس بیماری کا حملہ نئے اگنے والے پودوں پر بہت زیادہ ہوتا ہے۔ اس بیماری سے پودوں پر زمین کے قریب اور زیر زمین اور بیجوں پر سیاہ کھربڑ پتے ہیں اور پودے مر جھما جاتے ہیں۔ اس بیماری سے بچاؤ کے لئے کاشت سے پہلے بیج کو بنیٹ یا ڈالنی تھیں ایم 45 (Benlate or Dithene M-45) ڈالنی تھیں۔ پانی کھرا نہ ہونے دیں اور فصلوں کا پھیر پھیر کریں۔ بہتر ہوگا اگر آلو کا بیج لگانے کے بعد ڈالنی تھیں ایم 45 کا پورے کر لیں۔ پھڑکنے ڈال کر پانی لگائیں۔ اس کے علاوہ سسٹ، ٹیلا، چست، ٹیلا، جوئی وغیرہ مل کر کھینچیں۔ ان میں سے کوئی بھی ٹیلا آورو ہو تو مندرجہ ذیل تدابیر پر عمل کریں۔

جوئی:

یہ عموماً خشک موسم میں ملتا آورو ہوتی ہیں اور بیجوں کے نچلے حصہ پر چھوٹے چھوٹے نشان بن جاتے ہیں۔ اس کے علاج کے لئے ہوٹا تھیان (Hostathion) ڈھالنی تھیں یا ایکٹرا 4 سی سی فی لیٹر پانی میں حل کر کے پورے کریں۔ کیلتھین (Kelthane) ایک لیٹر 7 سی سی فی لیٹر کے حساب سے پانی میں حل کر کے پورے کریں۔

سسٹ اور چست ٹیلا:

سسٹ اور چست ٹیلا کے لئے مانیٹر (Monitor) ڈھالنی تھیں یا ایکٹرا 3 سی سی فی لیٹر یا سٹنڈا فاس (Sandaphos) ڈھالنی تھیں یا ایکٹرا 3 سی سی فی لیٹر پانی میں حل کر کے پورے کریں۔

برداشت سے پہلے بلیوں کا کاٹھ:

جب فصل 90 یا 100 دن کی ہو جائے اس وقت بلیوں کاٹ دینا چاہئیں اور پانی بند کر دینا چاہیے تاکہ آلوؤں کی جلد سخت ہو جائے۔ اس عمل سے ٹیلا (Aphid) کے حملے کا خطرہ بھی ختم ہو جاتا ہے کیونکہ بلیوں کے آخر پر سسٹ ٹیلا نظر آتا شروع ہو جاتا ہے۔

برداشت:

بلیوں کاٹنے کے 15 دن بعد برداشت کا عمل شروع کریں۔ تمام آلوؤں کو نکال کر درجہ بندی (Grading) کریں تاکہ بڑے درمیانے اور چھوٹے آلو پیچھے چھوڑ کر کے کرینوں میں بھر دیں اور کوئلہ سنورس رکھ دیں۔



درجہ بندی یا گریڈنگ کرتے ہوئے وہ تمام لوگی نکال دئے جائیں جن کی شکل مختلف ہو یا کسی پر بیماری کے نشانات ہوں۔
اس تمام عمل کو مکمل کرنے والا زمیندار اس سچ کو اگلے سال مائفل پیدا کرنے کے لئے استعمال کرے گا اور اس کی حیثیت اگلی درجے کے سچ کی ہوگی اور اس کی پیداوار بھی اللہ کے فضل و کرم سے
ماہ سچ کے مقابلہ میں 15 سے 30 فیصد زیادہ ہوگی۔ اس کے ساتھ ساتھ زمیندار کو فی ایکڑ سچ پر 50 سے 70 فیصد بچت بھی ہوگی۔
نوٹ:

اگر کاشتکار بھائیوں کو دوران کاشت کسی بڑے مسئلہ کا سامنا ہو تو وہ فوری طور پر پونٹنپروگرام میں - اسے آرسی کے ماہرین سے رابطہ قائم کریں۔

تحقیقی:

خالد فاروق، پرنسپل سائٹیک آفسر، پونٹنپروگرام
محمد مسعود محمود، پرنسپل سائٹیک آفسر / کوآرڈینیٹر، پونٹنپروگرام

مشاق احمد، سٹریٹجی سائٹیک آفسر

شاہد علی، سائٹیک آفسر

قوی زرعی تحقیقی مرکز، اسلام آباد

فون: (051) 925 5035 | (051) 844 3781

نوٹ

یہ تحقیقی معلومات قومی و صوبائی زرعی تحقیقاتی و توسیعی اداروں کے زرعی سائنس دانوں / زرعی ماہرین کی سالہا سال کی تحقیقات و تجربات سے ماخوذ ہیں